

ВЫШКА  
г. БАКУ

13 ДЕК 1974

4 стр.

## НИЯЗИ — ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ИМЕНИ Дж. НЕРУ

Выдающемуся дирижеру и композитору, народному артисту Советского Союза, лауреату Государственных премий СССР и Азербайджанской ССР Ниязи присуждена премия имени Джавахарлала Неру. Этой награды он удостоен за музыку к балету «Читра» по драме Рабиндраната Тагора «Читрангада», воспевающей всеоблагающую силу любви.

С балетом «Читра» советские зрители впервые познакомились на сцене Куйбышевского театра. Затем в новых музыкальной и хореографической редакциях этот спектакль был показан Академическим театром имени М. Ф. Ахундова, где он три года идет с неизменным ус-

пехом. Постановку балета совместно с автором осуществили балетмейстер, заслуженный деятель искусств РСФСР Наталья Данилова и народный художник СССР Микаил Абдуллаев, удостоенные ранее звания лауреатов премии имени Джавахарлала Неру. «Вдохновенной поэмой любви, символом дружбы индийского и советского народов» назвал постановку «Читры» азербайджанским театром поверенный в делах Индии в Советском Союзе П. К. Дамодаран.

— Присуждение премии, носящей имя великого сына индийского народа Джавахарлала Неру, деятельность которого была неразрывно связана с освободительной борь-

бой народов Индии, укреплением советско-индийской дружбы, глубоко почетно для советского художника, — сказал Ниязи корреспонденту Азеринформа. — В этом акте я усматриваю признание заслуг композиторской школы Азербайджана. Деятели многонационального советского искусства, и в частности композиторы Азербайджана, способствуют своим творчеством укреплению международных связей Советского Союза. Буду счастлив, если моя музыка к балету «Читра» также послужит укреплению дружбы советского и индийского народов.